

Contraataques enemigos rechazados

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 12 de Julio de 1938.
En la mañana de hoy, en el frente de Toledo, han conquistado nuestras fuerzas una posición avanzada del enemigo.
En el frente de Castellón, durante la noche última contraatacaron los rojos las posiciones ocupadas ayer por nuestras tropas en El Espolón, entre Vall de Uxó y Alfonteguililla, siendo rechazados.
Hoy, contraatacaron furiosamente nuestra línea del macizo de El Puntal, siendo también rechazados con gran energía.
El número de bajas sufridas por el enemigo es elevadísimo.

Actividad de la aviación

Ayer, fueron bombardeados la estación de Sagunto y el aeródromo de Liria, en el que fueron alcanzados los hangares y dos aviones de caza enemigos.
Hoy, se ha llevado a cabo en el puerto de Cartagena, con gran eficacia, el bombardeo de los barcos de guerra rojos.
Salamanca 12 de Julio de 1938.—El Año Triunfal.— De orden de S. E., el general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

CRONICA DE GUERRA

Del calor estival, de la escasa actividad y de una interesante declaración de unos pasados internacionales...

(Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Levante).

FRONTE DE LEVANTE 12.— Nuevamente la ola de calor se deja sentir en los sectores de la costa como en los de Teruel. Las jornadas pasadas, de aparatosas tormentas, nos hicieron soñar con un verano benigno en el que se pudiera operar casi todo el día. Pero el verano tiene sus exigencias y sus horas rigurosas y esas ya están aquí para probar implacablemente que nuestros soldados son muy capaces de superar los más duros rigores del estío como aquellas de la invernada.

En el frente del Turia las horas del centro del día han sido de un calor más bien de un bochorno insupportable; y en los sectores de la costa la brisa ha permitido que se respire un poco mejor. De todas suertes ha sido hoy el día que el termómetro se ha sentido más riguroso y por tanto los soldados han tenido que buscar las pequeñas sombras como verdadero refugio para evitar los efectos de demasiado fuertes de los rayos solares en las extensas zonas de guerra donde apenas si se encuentra un solo árbol.

Las operaciones han sido muy escasas y más bien se puede afirmar que han estado reducidas en los distintos sectores a rectificaciones de líneas que han permitido advertir al enemigo de nuestros propósitos de no detenernos ni un solo instante. En la Sierra de Espadán estos movimientos han tenido cierta importancia porque algunas posiciones que los rojos conservaban frente a nuestras alturas dominantes tras de cañonadas duramente han sido tomadas por nuestras tropas, lográndose que las rectificaciones sean eficaces y sirvan inmediatamente para alejar a los rojos de aquellos rincones desde donde molestaban con sus fuegos de ametralladoras.

Haec unas cuantas horas se han pasado a nuestras filas dos soldados internacionales de los que estaban con los rojos. El hecho no tendría importancia luego de los millares de hombres que han sido capturados a lo largo de la campaña si no fuera porque estos dos sujetos han venido a nuestro campo espontáneamente con todas sus armas y trayéndonos las últimas impresiones de la situación en la zona roja, logrando el intento de pasarse precisamente por uno de los sectores más encamados y donde por tanto el pasarse resulta más extraordinariamente difícil. A esto hay que añadir los dos internacionales han traído consigo, fusil, cartucheras, muchas bombas de mano y hasta varias cintas de ametralladoras, expresándose con recientes tales de sinceridad que por fuerza hemos de creerles. Por fuerza, por ese acento y... porque las manifestaciones coinciden en la esencia, con casi cuanto sabíamos y ahora queda sobradamente ampliada.

Se trata de dos súbditos franceses llamados Jorge Merz y Marc Boutant, de Montpellier y Burdeos, respectivamente. Son ambos jóvenes entre veinticinco y veintiocho años aproximadamente que tienen el aspecto aventurero que caracteriza a esas unidades que los marxistas han formado aprovechando la facilidad que su propaganda les ha dado para crear un ambiente favorable al engaño y a la falsedad.

El primero ha dicho, en tono de confesión amplia y sin ninguna clase de rodeos:

—Yo estaba sugestionado desde el primer momento con la propaganda que los rojos hacían en Francia y vine a España en Noviembre de 1936. Pasé pronto, porque algunos amigos que conocían mi manera de pensar lograron convencerme de que el camino franco-alemán era el camino franco-alemán que actuaba para la recluta en Beziers y éste me dio además quinientos francos de prima. De todas suertes mi recluta fue como obrero para trabajar en las zonas de retaguardia y apenas llegué a España fui llevado a un cuartel de Sarriá, don-

de me incluyeron en la brigada de Carlos Marx, que mandaba un italiano llamado Nino Navetti y de aquí partí para el frente. Toda mi vida ha sido una larga serie de vicisitudes complicadas y terribles, en las que con frecuencia he estado a punto de perder la vida. Fui herido gravemente en la batalla de Alhambra, donde nuestro Ejército quedó materialmente deshecho y me enviaron a curarme y a recuperarme a Benicasim, donde pasé poco más de un mes. A todo esto yo andaba solicitando constantemente un permiso para ir a Francia con la decisión, naturalmente, de no volver más. Pero este propósito, que era el mismo de todos los internacionales, chocaba con la resistencia de los jefes comunistas españoles y rusos, que lo sabían perfectamente y se negaban sistemáticamente a darnos los permisos. Es decir, el permiso que yo les pedí, lo menos treinta veces y hasta llevé en distintas ocasiones informado, como me aconsejaban, con una certificación facultativa, pero una vez y siempre me tomaron el pliego y me dijeron que ya me contentaría y la respuesta fue buscarme a los pocos días para trasladarme a otra brigada y a otro frente, donde siempre me sentía mucho más vigilado. Hasta que llegó la rotura de los frentes rojos por Vinaroz y entonces nuestra brigada que estaba en Almansa fue a tratar de oponerse al avance de los nacionales. Figúrese: un

(Pasa a segunda página)

13 de Julio de 1938

¡GLORIA A CALVO SOTELO!

Por CARLOS SALVADOR

La fecha es de las que hacen época, y de las que pasarán al libro de oro de la historia como el dato de donde hay que contar al seguir las gestas de heroísmo que van culminando de día en día las victorias de la guerra.

El 13 de julio de 1936, al sentirse el dolor de la muerte de Calvo Sotelo, fue como la chispa que levantó el fuego que había de fundirse la España que en los momentos históricos está demostrando al mundo la potencialidad de su fe y de su valor. Aquel día de tragedia, parece como si las salpicaduras de la sangre brotada del cuerpo del mártir iluminaran el sentido de los hombres conscientes de su deber, para alzarse en pie de guerra contra los asesinos y cobardes obreristas de la Sociedad Franco-Rusa. España rugió ante aquel cobarde crimen perpetrado en el hombre bueno, de portentosa inteligencia y gran patriota. Y el tránsito de su alma a las mansiones del cielo, fue como abriendo los surcos por donde habían de germinar el caudal inextinguible de heroísmos, sacrificios, vidas martirizadas, por confesar su fe en Dios y su fe en España.

La muerte del héroe fue la resurrección de la Patria triunfadora.

Rodilla en tierra ante el altar santo de su martirio, pidámosle luz y acierto que culminen en el triunfo definitivo de la Patria. Pidámosle por nuestro Ejército invencible, por nuestro Caudillo, por tanta mujer heroica y cristiana que dando prueba del temple de su corazón español, lloran la pérdida de los hijos caídos con la conformidad de verles aureolados con la corona de los mártires.

Orezcamos con nuestra oración el cumplimiento de nuestro deber a cumplir en esta hora solemne de obediencia, labor y sacrificio. Todo por Dios y por España.

Muchos aspectos encontramos en la vida austera y en la labor del gran patriota, dignos de meditación y de imitación. Uno de ellos es el de su limpia honradez y acrisolada conciencia. Por contraste patente de su vida, comparada con la de los revolucionarios del Frente Popular, pensamos en el caudal de millares de que huyen los que predicaban "resistir" a las hordas salvajes, mientras ellos, los grandes ladrones y asesinos, acomodan su vida en los mejores hoteles del mundo.

Todos lo recordamos con el natural asombro. Calvo Sotelo, en su marcha forzada de España, ante las órdenes imperiosas de aquellas Cortes nefastas, se instaló en París, y allí tuvo que trabajar como el novicio de una nueva vida, para ganar el pan que alimentara a los suyos. Ejemplo magnífico del hombre que meses antes había manejado todo el tesoro de España, lo había salvado, y lo había guardado duplicándole para la Nación, única poseedora de su riqueza.

Y así, pobre, pero limpia su alma de las impurezas de la codicia, le sacaron de su humilde y feliz hogar en aquella hora trágica, para perpetrar en su cuer-

po el crimen más bárbaro y cobarde que dibujaban las páginas del terror.

Gloria, sí, gloria al héroe y al mártir, al adalid de la Patria. Gloria al hombre de quien Dios se valió para que España se levantara en pie de guerra para recobrar su Imperio y aniquilar a los sin Dios y sin Patria, hasta hacerles sucumbir en su criminal y destructor empeño.

Por los surcos abiertos por el martirio y la sangre del héroe, España camina segura y firme hacia la victoria. Adelante, siempre adelante con Franco el Generalísimo, a la cabeza de sus Ejércitos invencibles.

Un discurso de Mr. Daladier

Se expresa en tonos pacíficos

PARIS.—En el banquete de las Asociaciones Provenzales de París pronunció un importante discurso el señor Daladier, jefe del Gobierno francés.

Se refirió a la necesidad europea de una conciliación activa a base del acuerdo de las grandes potencias.

Señalando la política internacional del Gobierno francés, declaró que se basa en el deseo de no faltar a los compromisos contraídos, y en no traicionar la palabra dada cuando se malogren las esperanzas de un entendimiento pacífico.

Este aparte, el Gobierno francés extiende a todos los países su deseo de colaboración y paz.

Refiriéndose al problema checoslovaco, Daladier dice que hay que rendir homenaje a la lealtad de Checoslovaquia, y que todo hace suponer un arreglo permanente y sólido del problema checo. El Gobierno ha mostrado también su lealtad para con Checoslovaquia, con la cual los compromisos contraídos se mantienen.

Daladier declara que no cree ni creará nunca en la fatalidad de la guerra y dice que no son fortuitas las voces de buena voluntad que se han oído en Europa.

Añade que los pueblos que aprendieron a quererse y a comprenderse en los campos de batalla tienen ahora la responsabilidad de cumplir la enseñanza de ese entendimiento y organizar la paz.

Con estos métodos—dice—se pondrá fin a las miserias y dificultades de muchos países.

En cuanto a la política interior, Daladier señala que es necesario instalar una obra sólida nacional social, con un sentido de evolución.

Muestra en grandes líneas la obra de levantamiento financiero y económico de Francia emprendida por el Gobierno, y anuncia una política severa de reducción de gastos superfluos, orden interior y garantía de funcionamiento de todos los servicios públicos en todo tiempo.

Termina con un canto a la paz interna y a las virtudes del pueblo francés.—FARO.

INFORMACION DE PROVINCIAS

En Dos Hermanas (Sevilla) se ha inaugurado un sanatorio antituberculoso capaz para 110 enfermos

Medidas en pro de la higiene

BILBAO.— El gobernador civil ha facilitado una circular recordando que con motivo de las operaciones de guerra desarrolladas en Vizcaya durante el año pasado, los elementos reos-repatistas en su huida se veían obligados a enterrar a muchos de sus compañeros caídos en la lucha a flor de tierra, en el mismo lugar donde hallaban la muerte. Esto puede suponer un peligro para la salud pública y por ello ordena a los alcaldes y a cuantos particulares tuvieran noticia de este acontecimiento, procedan a darles sepultura cristiana, decorosa e higiénica.

También el gobernador ha publicado una circular para que los refugios antiaéreos estén higienizados.—FARO.

Inauguración de un sanatorio antituberculoso

SEVILLA.— Se celebró la solemne inauguración y bendición en Dos Hermanas, del nuevo Sanatorio-Enfermería Antituberculoso, capaz para 110 pacientes, asistiendo al acto el ministro de Orden Público señor Martínez Anido, acompañado de su distinguida esposa e hijo; el general Queipo de Llano, gobernador civil, gobernador militar y demás autoridades sevillanas.

Los expedicionarios fueron recibidos por las autoridades de Dos Hermanas, tributándole el pueblo una entusiasta recepción y acompañándole hasta la Huerta de San José, lugar donde se encuentra instalado el nuevo sanatorio.

Después de inaugurado éste, se trasladaron nuevamente los expedicionarios al también sanatorio antituberculoso de El Tomillar, que fue fundado por los excelentísimos señores condes de Lebrija y en el que encuentran asistencia 75 enfermos.

El general Martínez Anido departió con todos ellos, trasladándose seguidamente a Aracena, donde inauguró otro nuevo dispensario.

En Sevilla también visitó la leprosería de San Lázaro.—FARO.

Concesión de pensiones a los ancianos pobres

SAN SEBASTIAN.— La Caja de Ahorros provincial de Guipúzcoa, ha acordado reanudar la concesión de pensiones vitalicias a los ancianos pobres, por mediación del Patronato de Homenaje a la Vejez. A este fin hará entrega a la Diputación de 150.000 pesetas. Desde el año 1918 en que se fundó este Patronato, se han concedido 1425 pensiones vitalicias de una peseta diaria, para lo cual ha habido necesidad de movilizar un capital de 2.341.000 pesetas. Se quiere ahora incrementar este capital al objeto de intensificar la concesión de estas pensiones.—FARO.

Jura de la bandera de los sargentos provisionales

BILBAO.— El día 22 se celebrará en Castro Urdiales la jura de la bandera de los sargentos provisionales de la Academia de Infantería de Vitoria. Presidirán los generales Orgaz y López Panto. En la misa de campaña oficiará el Obispo de Santander, doctor Eguino. El acto terminará con la imposición oficial de la Laureada de San Fernando al sargento provisional don Antonio Alentán Ramírez.—LOGOS.

Muerte del jefe del Tercio de Lacar

PAMPLONA.—En el frente ha muerto gloriosamente el comandante jefe del Tercio de Lacar, don Luciano García Sánchez, muerte que ha causado gran sentimiento, pues era muy conocido en esta provincia y estimado por mandar un tercio de navarros. Al verificarse su entierro le ha sido impuesta la Medalla Militar.—FARO.

Una ofrenda tradicional

PAMPLONA.— Hoy se celebrará en la frontera francesa la tradicional ofrenda del Tributo de las tres vacas, que viene verificándose desde hace varios siglos.

Consiste esta ofrenda en la entrega por parte de un valle vasco-francés, de tres vacas al valle navarro de El Roncal.

Al acto suelen asistir las autoridades locales de los dos valles.—FARO.

Una invitación

ZARAGOZA.— Han llegado dos oficiales de los batallones de Aragón y Gerona que están en la Ciudad Universitaria, para invitar a las autoridades al acto de la imposición de la Laureada colectiva que les ha sido concedida recientemente por su actuación en la ciudad Universitaria. El acto tendrá lugar el día 18.—FARO.

Homenaje a las enfermeras de los Hospitales

ZARAGOZA.— En el Teatro Aragonés se ha celebrado esta tarde el homenaje a las enfermeras de los hospitales de Zaragoza. El Teatro estaba profusamente adornado y completamente lleno.

Se hizo representado por un cuadro de Agrupación artística, la obra "Más Leal que galante", de Pérez de Olaguer.

En uno de los entreactos el presidente de la Diputación señor Allué Salvador ha pronunciado un brillante discurso de homenaje a las enfermeras. También se han leído poesías y ha actuado la banda provincial.—FARO.

Homenaje al general Aranda

OVIEDO.— El alcalde ha mostrado a los periodistas un telegrama del general Aranda, en el que dice: "Alégrese comunicarle que podrá estar en Oviedo el día 19 si las circunstancias de la campaña me lo permiten." La noticia ha causado al alcalde y a todo el pueblo de Oviedo enorme satisfacción, ya que así se podrá celebrar el homenaje que se ha organizado para hacer entrega al laureado general del pombramiento de alcalde honorario de la ciudad. En su honor se celebrará una comida de plato único. La suscripción abierta para regalar la Laureada de San Fernando al excelentísimo señor general Aranda, alcanza una elevada suma.—LOGOS.

EN LA ZONA ROJA

Situación crítica de Valencia

La gente grita "paz y pan" y la policía dispara

PARIS.—"Le Jour" publica una información recibida de Valencia, en la que se describe la confusión que reina en la capital levantina, a consecuencia de la llegada de miles de desertores del frente.

El jefe de la policía dió orden de disparar contra la multitud, cuando la gente en coro gritaba: "Paz y pan".

Numerosos funcionarios ya han abandonado Valencia. Entre éstos figuran muchos de la Audiencia.

El periódico termina diciendo que además de estas calamidades para los rojos, los depósitos de petróleo de Sagunto se encuentran ardiendo, hallándose las tropas del General Aranda en la actualidad sólo a unos pocos kilómetros de distancia de la cita ciudad.—FARO.

Edición de las ocho de la noche

Por el alma de Don José Calvo Sotelo

Mañana, día 14, a las once de la mañana, el Cuerno de Abogados del Estado dedicará un piadoso recuerdo a la memoria del que fué miembro relevante del mismo e ilustre Ministro de Hacienda, don José Calvo Sotelo...

Banco de España Oviedo

Habiéndose comunicado a esta Sucursal el extravío del resguardo de depósito número 62.527, de p/n. 3.000, en 5 por 100 amortizable, emisión 1927 S. I., constituido en este Banco a nombre de D.ª Enriqueta Gutiérrez Menéndez...

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Ministerio de Hacienda. Orden dejando sin efecto el conciergo que tenía en vigor sobre Impuesto del Timbre don Gonzalo Ruiz Pedroviño...

Ministerio de Justicia. Orden disponiendo el plazo para elevar a escritura pública los testamentos otorgados en las circunstancias y forma contenidas en el artículo 700.

Ministerio de Orden Público. Orden confirmando la separación del Cuerpo del oficial de Telégrafos don Miguel López Fernández.

Ministerio de Obras Públicas. Orden disponiendo que los pagadores de las Jefaturas de Obras Públicas asumirán el cargo de jefes-habilitados para el personal de todas clases dependiente de este Ministerio en las respectivas provincias.

ADMINISTRACION CENTRAL. Vicepresidencia del Gobierno. Servicio nacional de Marruecos y Colonias. Destinando "Al Servicio del Protectorado" a los oficiales de Correos don José Fernández Choza y don Francisco Muñoz Lozano.

Obras Públicas. Subsecretaría. Disponiendo la separación definitiva del servicio del peón caminero Agustín Rodríguez Muñoz.

Separando definitivamente del servicio al peón caminero Eusebio Mainar Hernández.

Disponiendo que quede agregado a la Comisaría del Estado en la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, el interventor del Estado en Ferrocarriles don José Álvarez Acebal.

Acordando la incorporación en servicios del Estado, del interventor del Estado en la explotación de Ferrocarriles don Santiago Guillén Moreno.

Destinando a la Jefatura de Obras Públicas de Tarragona al interventor del Estado en Ferrocarriles don Fernando Albuix Calvo.

Disponiendo que quede afecto a la Comisaría del Estado en los Ferrocarriles de la Zona Norte, el interventor del Estado en la explotación de Ferrocarriles don Vicente Zald Muriadas.

Disponiendo la continuación en su destino de la Jefatura de Obras Públicas de Bilbao del interventor del Estado en la Inspección de Ferrocarriles don Manuel García Pérez de Guzmán.

Hotel Toreida Solares (Santander)

De la crónica de Julio Ramos

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

viaje de Almansa a Vinaroz, que duró seis noches y un día y eso que utilizamos distintos trenes. ¡Cómo sería aquello! Cuando llegamos la situación era crítica y a nosotros nos tocó quedarnos del lado Norte y nosotros empujados hacia Tortosa. Luego traté de fugarme, pero me descubrieron y me llevaron de nuevo a la brigada de castigo y en fin a Castelldefells, donde había muchos extranjeros presos por delitos comunes y otros por desobediencia y por tratar de desertar, de los que se fusilaban con frecuencia a los más rebeldes.

Cuando me destinaron a la nueva brigada, comprendí que la única solución estaba en pasarme y a eso me dediqué con todos mis afanes y tuve la gran fortuna de que me saliera muy bien y de que me hicieran un recibimiento, como jamás había soñado.

Allí ahora están dedicados a desbaratar las brigadas internacionales, distribuyendo los extranjeros en los cuarteles y unidades españolas, para que cuando llegue la investigación, que seguramente no tardará, en virtud de las decisiones del Comité de No Intervención, resulte que en la zona roja no hay apenas extranjeros; y para poder probar mejor la coartada han dejado dos brigadas internacionales, con lo que parecen que tienen como soldados y como indeseables, que serán las que están dispuestas a presentar a los enviados extranjeros.

Entretanto, todos los internacionales que quedan, que son muchos, van recibiendo documentación española y se les obliga a nacionalizarse, prometiendo a los que lo hacen «por las buenas» todas las ventajas de que van a gozar cuando en España ellos terminen la guerra victoriosamente.

Si a pesar de ello hay muchos que no transigen, con la coacción, entonces la situación que se les plantea es difícilísima y yo no desearía más que tales comisionados se pasaran por la cárcel de Castelldefells, para que en el Comité de No Intervención se supiera de una vez cómo tratan a los extranjeros en la zona roja: hambre, violencia y castigos, que con frecuencia son de muerte para los que protestan de manera suave. Más a pesar de todo, la impresión allí es de desastre, sobre todo, porque nadie come y las municiones empiezan a escasear, circunstancia que determina que los mandos estén harto preocupados, si por otra parte llegan los grandes ataques nacionales, que siempre temen porque constantemente han llegado hasta donde se lo han propuesto.

En definitiva, la partida está juzgada y aquellos resisten porque hay detrás de ellos rusos y gentes que negocian y esperan que su negocio sea infinitamente mayor, mientras los pobres desgraciados mueren y son fusilados, sin poder alimentarse y en un régimen de brutalidad y de terror que es el más espantoso que ha conocido la Humanidad.

Para nosotros, la lección ha sido bastante dura, pero aún tenemos motivos para estar muy contentos, porque hemos salvado la vida...

La Virgen del Carmen, Patrona de la Marina de Guerra

Por el Ministerio de Defensa Nacional se ha dictado la siguiente orden: La gente de mar venera desde inmemoriales tiempos a la Santísima Virgen bajo diversas advocaciones. Este fervor mariano tuvo consagración oficial en España por R. O. del 19 de Abril de 1901, que declaró Patrona de la Marina de Guerra a la Santísima Virgen del Carmen, que lo era de hecho de todos los navegantes, y la R. O. de 28 de Junio del mismo año declaró festivo este día para la gente marinera, que venía celebrándolo con hondo fervor hasta que el laicismo oficial suprimió esa festividad.

Por todo ello, interpretando el sentir de los hombres del mar, se restablecen en toda su integridad las Reales Ordenes de 19 de Abril y 28 de Junio de 1901, que proclamaron a la Santísima Virgen del Carmen Patrona de la Marina de Guerra.

Burgos 12 de Julio de 1938.—II Año Triunfal. DAVILA

Banco de España Málaga

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito transmisibles números 67.590 y 67.622 de pesetas nominales setenta y cinco mil y treinta y ocho mil, respectivamente, en títulos de Deuda Amortizable al 5 por 100. Emisión 1927, sin impuesto, el primero, y en Deuda perpetua al 4 por 100 Interior el segundo, expedidos en 8 y 31 de Marzo de 1932, por esta Sucursal, a favor de don José María de la Vega Maqueda, se anuncia al público por segunda vez, para el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", DIARIO DE BURGOS, de Burgos y "Boinas Rojas" de Málaga, según determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el Banco exento de toda responsabilidad.

Málaga 4 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.—El secretario, E. Gilarranz.

Profesionales

Doctor Muñoz Casas. Del Dispensario Oficial Antivariado. Enfermedades de la Piel y Venereas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero.

MOISES ARROYO ARROYO. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA, 42-25. Teléfono, 1558. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

F. Urraco. OCULISTA. del Hospital de Barrantes. CALIN-CALVO, 18, 1.º. Teléfono, 1311. Consulta particular: de 11 a 3 y de 8 a 9. GRATIS A LOS POBRES.

GARCIA F. de los RIOS. Médico-quirujano en PARTOS Y GINECOLOGIA. PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID. De la clínica del doctor Rodríguez ONDA COSTA DIATÉRMICA. Consulta diaria. PLAZA DE PRIM, 44. Teléfono, 1486.

C. Arangüens García-Inés. Médico del Hospital de Barrantes. APARATO URINARIO Y PIEL. Calvo Sotelo, 5. Teléfono 1384. Consulta, de 1 a 3 y de 4 a 6.

Mr. Doriot en España

HOY HA SALIDO PARA SANTANDER Y BURGOS

BILBAO.—Ayer, el jefe del Partido Popular francés señor Doriot acompañado de un representante de la Diputación vizcaína, se trasladó a visitar diversos pueblos de la provincia.

Estuvo en Amorebieta recorriendo el pueblo. En Guernica estuvo en la Sala de Juntas escuchando las explicaciones que le dieron sobre su significado. Más tarde visitó el "Cinturón de Hierro" desde Gastelumendi y a continuación el Sanatorio de Gorliz, del que hizo grandes elogios.

Al mediodía invitado por el presidente de la Diputación, asistió a un almuerzo en el hotel Portalena, de Elencia.

A las seis llegó el señor Doriot a Baracaldo, para visitar la factoría de Altos Hornos. En este pueblo hubo una gran concentración de afiliados a la Central Nacional Sindicalista y a las ocho y media de la noche, se celebró una función de homenaje al ilustre amigo de España, en el teatro de Baracaldo.

A las nueve y cuatro de la noche abandonó el señor Doriot el Teatro y Baracaldo, regresando a Bilbao. Fue despedido con aplausos y vivas entusiastas.

Anoche, a las diez, ofrecida por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, en un lugar típico de la villa, se celebró una comida en obsequio de Doriot, presidiendo éste con las jerarquías de la Organización.

Hoy, por la mañana, Doriot hará una visita al Hospital del Generalísimo Franco, visita aplazada ayer.

Después seguirá viaje a Santander, para trasladarse luego a Burgos, donde permanecerá, y al día siguiente será recibido por el Caudillo, por el ministro del Interior y por el secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Fernández Cuesta.

De Burgos irá en avión a Sevilla y por el mismo medio de transporte volverá a Valladolid a fin de presenciar la grandiosa concentración conmemorativa del segundo aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional, dando por terminada su estancia en la España Nacional con la visita a los frentes de Madrid y Cataluña.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 11 de Julio de 1908

El niño Valentín Saiz, de 12 años, tuvo ayer tarde la desgracia de caer a la calle desde el primer piso de la casa número 28 de la calle la Calera, resultando con contusiones en el costado izquierdo y erosiones en la cara.

Ayer contrajeron matrimonio en la parroquia de San Cosme y San Damián don Alfredo Lopena y la bella joven Amada Ibáñez.

Anoche promovieron una revuelta en la calle de San Esteban Miguel Pérez y Epifanio Heriéro, resultando el primero herido en el ángulo interno del ojo izquierdo a consecuencia de un garrote que le dió su contrario.

Mañana, a las siete, en San Lesmes, contraerán matrimonio don Fe Colina García y doña María Ibeas García.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 15 de Julio de 1908

La novillada anunciada para el día de suspenderse por haberse perdido el baúl... traía los trastos de torrear del diestro "Araonés".

acompañado de D. Dionisio Alonso Martínez, ha llegado en el rápido que hoy un ingeniero francés, con objeto de hacer a la Comisión provincial proposiciones ventajosas respecto al proyectado ferrocarril de Santander a esta capital.

José Mol Cotaina, Prisión Central; Vicente Pla Llopis, Prisión Central; Fernando Cerdón de Roa, Prisión Central, brigada número 10; Juan Francés Martínez, Prisión Central de Burgos; Juan Guaita Moya, Prisión Central de Burgos; María Arenales de Martín, C. I. C. R. Carolina Bernaber, pidió noticias el 1 de Febrero del 38, de Isabel Bernaber Vázquez, Estación del Llano (Valencia); Isidoro González González, pidió noticias el 27-11-37, a Lázaro González, Periodista Sival, número 1, Puerta de Secura (Jaén); Mariano Gil Mateo, pidió noticias el 30-5-37, a Fidela Gil Sanz, Calle Mazón, número 25, Albaida (Valencia); Pura, pidió noticias el 7-11-37, a Peregrina Querol, Gran Vía, Marqués de Turia, número 33 (Valencia); Juana, pidió noticias el 19-11-37, a Antonio Gómez Camino, Vapor Juan Sebastián El Cano (Barcelona); Emilio Costes Pérez, pidió noticias el 12-2-38, a Catalina Pérez Palomino, Pelayo, número 5, principal, derecha (Madrid); Julio Beirto, pidió noticias el 22-12-37, a Valentín Hernández, Beceril de la Sierra (Madrid); José Torro Piconell, pidió noticias el 30-11-37, a Asunción Piconell Cambria, Calle Jesús, número 108 (Valencia); Isabel Sánchez, pidió noticias el 3-12-37, a Carmen Moreno, Calle Pajarito, número 55, Don Benito (Badajoz).

Amalita, pidió noticias el 7-1-38, a Amos Illana García, Línea del Tajuna Mazmorros (Guadalajara); Pepa Desiderio, pidió noticias el 29-1-38, a Concha López, Calle Santa Ana, número 25 (Madrid); Constantino López, pidió noticias el 24-11-38, a Atanasia Verdoy "La Serrana", Calle Linares, Bailén (Jaén); Felina López, pidió noticias el 1-12-37, a Manuel López Marchán, San Fernando de Henares (Madrid); Joaquín Gala, pidió noticias el 11-1-38, a Juan Gala, Ferrocarriles Eléctricos, Oliana (Valencia); Jesús Berdial, pidió noticias el 10-2-38, a Sebastián Cardenia, Calle Orellana, número 16 (Madrid); Pepe, pidió noticias de Manuel Molina Muebles, Caravaca (Murcia); una ficha sin nombre ni apellido, puesta el 8-1-38, a Belarmina Gil Ruiz de la Mata (Valencia).

NOTA.—Las personas que deseen recoger dichas fichas, pueden pasarse por esta Delegación a las horas de oficina.

El secretario, P. A., José María Ortega Mur.

Caja de Recluta de Burgos

CIRCULAR

Dispuesto por orden de 11 del mes actual de la incorporación a filas de los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1937, 38, 39 y 40 declarados útiles para servicios auxiliares, se observarán las reglas siguientes:

a) Los individuos a quienes comprenda esta disposición se concentrarán en Caja los días que a continuación se indican para todos los reemplazos.

Día 19 de Julio.—Partido de Burgos—excepto capital—Belorado y Briviesca.

Día 20.—Partidos de Aranda, Miranda y Castrojeriz.

Día 21.—Partidos de Lerma, Salas y Villadiego.

Día 22.—Partidos de Villarcayo, Roa y Sedano.

Día 23.—Burgos, capital.

La concentración se efectuará en los días indicados de 9 a 13.

b) Los individuos que pertenezcan a otras Cajas y residan en otros Ayuntamientos se incorporarán con los correspondientes a sus partidos.

c) En la expresada concentración no se precisa la comparecencia del comisionado del Ayuntamiento.

d) Con la clasificación de servicios auxiliares se comprende a todos los que hubieren sido clasificados con arreglo al nuevo cuadro, y si alguno no hubiere sufrido la expresada revisión se presentará en esta Caja para darle la clasificación que corresponda.

e) Encargo a los alcaldes y autoridades que de ellos dependan el mayor celo en el cumplimiento de esta orden haciendo llegar a conocimiento de cuantos están en las circunstancias expuestas residan en su término municipal.

Burgos 13 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe de la Caja, Carlos Quintana.

Banco de España Oviedo

Habiéndose comunicado a esta Sucursal el extravío del resguardo de depósito número 62.528, de p/n. 7.500, en 5 por 100 amortizable, emisión de 1927, S. I., constituido en este Banco a nombre de doña Dolores Gutiérrez Menéndez, se anuncia al público por tercera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", en un diario de Burgos y en otro de Oviedo, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo, sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulándose el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Oviedo 13 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—El secretario, Félix Gómez y Villar.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA DE BURGOS

Se ruega a todas las personas que a continuación se citan, se sirvan personarse en la Cruz Roja.—Calle Emperador, núm. 2, Servicio de Información, para recoger noticias de sus familiares, que se encuentran en la Zona Roja, y que no han podido serles remitidas por error en las señas, o cambio de domicilio.

José Mol Cotaina, Prisión Central; Vicente Pla Llopis, Prisión Central; Fernando Cerdón de Roa, Prisión Central, brigada número 10; Juan Francés Martínez, Prisión Central de Burgos; Juan Guaita Moya, Prisión Central de Burgos; María Arenales de Martín, C. I. C. R. Carolina Bernaber, pidió noticias el 1 de Febrero del 38, de Isabel Bernaber Vázquez, Estación del Llano (Valencia); Isidoro González González, pidió noticias el 27-11-37, a Lázaro González, Periodista Sival, número 1, Puerta de Secura (Jaén); Mariano Gil Mateo, pidió noticias el 30-5-37, a Fidela Gil Sanz, Calle Mazón, número 25, Albaida (Valencia); Pura, pidió noticias el 7-11-37, a Peregrina Querol, Gran Vía, Marqués de Turia, número 33 (Valencia); Juana, pidió noticias el 19-11-37, a Antonio Gómez Camino, Vapor Juan Sebastián El Cano (Barcelona); Emilio Costes Pérez, pidió noticias el 12-2-38, a Catalina Pérez Palomino, Pelayo, número 5, principal, derecha (Madrid); Julio Beirto, pidió noticias el 22-12-37, a Valentín Hernández, Beceril de la Sierra (Madrid); José Torro Piconell, pidió noticias el 30-11-37, a Asunción Piconell Cambria, Calle Jesús, número 108 (Valencia); Isabel Sánchez, pidió noticias el 3-12-37, a Carmen Moreno, Calle Pajarito, número 55, Don Benito (Badajoz).

Amalita, pidió noticias el 7-1-38, a Amos Illana García, Línea del Tajuna Mazmorros (Guadalajara); Pepa Desiderio, pidió noticias el 29-1-38, a Concha López, Calle Santa Ana, número 25 (Madrid); Constantino López, pidió noticias el 24-11-38, a Atanasia Verdoy "La Serrana", Calle Linares, Bailén (Jaén); Felina López, pidió noticias el 1-12-37, a Manuel López Marchán, San Fernando de Henares (Madrid); Joaquín Gala, pidió noticias el 11-1-38, a Juan Gala, Ferrocarriles Eléctricos, Oliana (Valencia); Jesús Berdial, pidió noticias el 10-2-38, a Sebastián Cardenia, Calle Orellana, número 16 (Madrid); Pepe, pidió noticias de Manuel Molina Muebles, Caravaca (Murcia); una ficha sin nombre ni apellido, puesta el 8-1-38, a Belarmina Gil Ruiz de la Mata (Valencia).

NOTA.—Las personas que deseen recoger dichas fichas, pueden pasarse por esta Delegación a las horas de oficina.

El secretario, P. A., José María Ortega Mur.

La vuelta ciclista a Francia

El francés Leducq sigue en posesión del maillot amarillo

BAYONA.—La etapa Bayona-Pau de la Vuelta Ciclista a Francia, considerada como el prólogo de las grandes pruebas de montaña, con un recorrido de 116 kilómetros, se ha corrido, en una jornada sin accidentes, y sin relieve extraordinario.

Los corredores salieron a la hora anunciada con buen tiempo.

Los routiers marchan a un tren regular, sin forzar la marcha. Van en dos grandes pelotones separados por escasos segundos.

El terreno no ofrece dificultad y, sin embargo, los routiers realizan la primera mitad del trayecto de un modo apático.

Once kilómetros antes de la llegada a la meta, el francés Leducq, que marchaba en el pelotón de cabeza, sufre un pinchazo y tiene que cambiar de neumático. A pesar de este contratiempo el veterano campeón realiza un gran esfuerzo y entra en la meta con el pelotón que se clasifica, a cinco segundos del vencedor.

El orden de clasificación de los corredores en esta etapa es como sigue: Primero, el holandés Middlekamp, en 5 horas 51 minutos y 22 segundos.

Segundo, el alemán Wengler, en el mismo tiempo.

Tercero, el belga Wissers, en el mismo tiempo.

Cuarto, el español Berrendero, en 5 horas, 51 m. y 3 s.

Quinto, el francés Frechau, en 5 h. 51 m. y 35 s.

Sexto, el italiano Bini, en 6 h. 53 m. y 35 s.

El alemán Wengler entró en la meta en el sprint final pegado al vencedor y a dos metros escasos de éste.

Wengler y Middlekamp realizaron una carrera muy regular y en algunos momentos dieron prueba de su gran clase.

Después de corrida la etapa de hoy, el corredor francés Leducq sigue en posesión del maillot amarillo, pero seguido muy de cerca en la clasificación por el alemán Wengler.—FARO.

El cronista de guerra de la Agencia Logos, lesionado

El cronista de guerra, enviado especial de la Agencia Logos en los frentes de Levante, Juan de la Palma, sufrió un accidente de automóvil cuando se dirigía desde las avanzadas al primer centro de comunicaciones para transmitir sus impresiones de la jornada. Juan de la Palma resultó herido, aunque, afortunadamente, no de gravedad, y su chófer también resultó levemente herido. Los dos han quedado hospitalizados en el hospital de Alcañiz.

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Audiencia Territorial.

Juicio de competencia, seguido entre el Juzgado municipal de Huéscaros-Nájera con el de igual clase de Fuenmayor-Logroño; el Ministerio Fiscal y don Mateo Buque Angulo, sobre quien de los dos Juzgados es competente para conocer en un juicio verbal civil.

Audiencia Provincial.

Juicio oral procedente del Juzgado de Aranda de Duero, seguido contra Petru Valenciano Santamaría, sobre injurias.

Dice el órgano oficial del Komintern

Su objetivo es establecer en España el régimen bolchevita

PARIS.—La prensa moderada francesa da cuenta de que el órgano oficial del partido comunista, que se publica en Moscú, "Internationale Communiste", ha publicado recientemente la declaración de que "la lucha contra el fascismo y la defensa de la democracia, pueden considerarse como los objetivos principales del Komintern en España."

Estos objetivos consisten esencialmente en la introducción del régimen bolchevita en España.

La prensa francesa dice que esto constituye una confesión sin velo, ya que se indica claramente el verdadero motivo perseguido por el Komintern en España.

Comisión local de Subsidio al Combatiente

A fin de que por esta Oficina pueda darse el más exacto cumplimiento al decreto de 25 de Abril del presente año y Reglamento que le complementa, de fecha 30 del mismo mes, se advierte a los interesados que deben remitir a la misma, dentro del presente mes, certificación de existencia del combatiente, expedido por el jefe de la unidad donde presten sus servicios. Quedan exceptuados de esta obligación aquellos beneficiarios que le tengan presentado con fecha posterior al 31 del citado Mayo.

Asimismo se recuerda a todos los beneficiarios al Subsidio que aún no han presentado los restantes documentos—declaración jurada, certificación de la Delegación de Hacienda, del Registro civil y Alcaldía de esta capital—la obligación que tienen de entregarlos en esta Oficina, dentro del presente mes, para cumplimentar lo ordenado en referidos Decreto y Reglamento, insertos en el Boletín Oficial de la provincia del día 20 del repetido Mayo, y en evitación de los perjuicios que, en otro caso, pudieran ocasionarse a los beneficiarios al Subsidio.

Por Dios, por España y por su Revolución nacional-sindicalista.

Burgos 7 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe, Hefonso Salazar.

El estado del Rey de Inglaterra es satisfactorio

LONDRES.—En el Castillo de Windsor se ha publicado el boletín médico sobre la salud del soberano, cuyo estado sigue progresando satisfactoriamente. El Rey permanecerá en cama por el momento.—FARO.

Banco de España Oviedo

Habiéndose comunicado a esta Sucursal el extravío del resguardo de depósito número 71.549, de p/n. 5.000, en Deuda Ferrovial al 4,50 por 100, emisión de 1929, constituido en este Banco a nombre de D.ª Concepción González Vaguero, soltera, se anuncia al público por tercera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", en un diario de Burgos y en otro de Oviedo, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulándose el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Oviedo 13 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—El secretario, Félix Gómez y Villar.

Un temblor de tierra

GRANADA.—En el observatorio de Cartuja, se ha registrado un seísmo a una distancia de 10 kilómetros de Granada, correspondiente a un foco ya determinado, situado a 10 kilómetros de profundidad en las estribaciones de la Sierra de Elvira.

El temblor ha sido sentido por una gran parte de la población de Granada, Armilla, Santa Fe, Pinos Puente y hasta Orgiva, llegando a los próximos al foco grado 4, de la escala Forell-Mercalli.—FARO.

La vuelta al mundo en avión

El aviador norteamericano Hughes, que esta mañana salió de París para continuar su vuelo y aterrizó en el aeródromo de esta capital, abandonó a las 11,15 el campo de aviación para realizar su tercera etapa de la vuelta al mundo.

Se cree que llegará a Gask, a las 22 horas.—FARO.

El representante de Howard Hughes ha declarado que el aviador piensa or la vuelta al mundo en 65 horas de vuelo, más diez o quince horas previstas para los aterrizajes y los aprovisionamientos.

Se calcula que Hughes estará de regreso el jueves por la tarde o viernes por la mañana en Nueva York.—FARO.

OMSK (Siberia). 12.—El aviador norteamericano Howard Hughes ha llegado esta noche a las 21 horas (19 horas meridiano de Greenwich), procedente de Moscú.

El vuelo lo ha llevado a cabo a gran velocidad, alcanzando en ocasiones los 350 kilómetros por hora, habiendo volado durante largo trayecto a cinco mil metros de altura, para salvar con dificultad algunas cordilleras de altas montañas.

Howard Hughes espera reemprender su vuelo inmediatamente con dirección a Alaska. Sin embargo, por si tuviera necesidad de tomar tierra todavía en Siberia, se han adoptado las precauciones necesarias en el aeródromo de Irkutsk. La última etapa de este formidable raid será Alaska-Nueva York, a través del Canadá.

BAÑOS DE CUCHO Burgos

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Curan las de garganta, bronquitis y artrismo.

Precios económicos. Pidan folletos. A dieciséis kilómetros de Miranda.

EL SEÑOR Don Pascual Rodríguez Escudero,

que falleció en esta capital, el día 14 de Julio de 1935, después de recibir los SS. SS. y la bendición de S. S.

Q. E. P. D. Su madre, hermanos y demás familia Agradecerán a sus amistades la asistencia a dichos sufragios, acto de caridad por el que les quedarán muy agradecidos. Burgos 13 de Julio de 1938.

Noticias locales

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno Militar de don Antonio Martos González...

Don Aurelio Lucas Benito, maestro nacional de La Revilla y padre del camarada Herminio Lucas Rojo, teniente de Infantería...

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados los siguientes objetos...

Certificados Finales para licencia ca-za, uso armas, carnet chófer, pasaportes, Agencia R. G. Alia, Pl. Mayor, 10, 1.

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas, en el día de hoy las siguientes multas: cuatro de 25 pesetas cada una...

Esta mañana, entre el paso a nivel de Santa Dorotea y el puentecillo del arroyo de Cardena, puso fin a su vida arrojándose a la vía en el momento en que pasaba por allí un tren...

Se ignoran las causas que llevaron al desgraciado Plácido a tomar tan fatal resolución.

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO Vinos rancios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel económico Vinagres puros Precios convenientes Mariano del Barrio, Burgos

Notas de la Alcaldía

La Alcaldía ha remitido al Sr. Alcalde del Ayuntamiento de Ruloba en el día de hoy el siguiente oficio:

Interpretando el sentir de la Ciudad y de la Corporación que presido, reciba ese yecindario las más ruidosas gracias por sus continuas, beneméritas y caritativas obras realizadas con motivo del vil asesinato de don Valentín Palencia Marquina y sus cuatro discípulos.

Ruégole también que, ostentando la representación del Alcalde de Burgos, que para esta misión en V. S. especialmente delegó personalmente, manifieste a ese Ayuntamiento, al señor cura párroco, maestra nacional, juez municipal y secretario el profundo agradecimiento de la Caput Castellae a la cristiana y loable conducta que con tanta caridad han venido realizando hasta el traslado de los restos del venerable sacerdote, y

Por último, esta Alcaldía estimará muy mucho que V. S. disponga se repartan cinco pesetas a los niños, sin distinción de sexo, que asistan a la escuela, de cuya cantidad me dará cuenta, y que todos concurren a una misa que en memoria de don Valentín y demás mártires que murieron por Dios y por España, se celebre en la Iglesia Mayor de ese dignísimo pueblo, modelo de fe, de religiosidad y patriotismo.

Dios guarde a V. S. muchos años. Burgos, 15 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Manuel de la Cuesta.

PINTOR JUSTO DEL RIO TELEFONO 1979

Mercado de Abastos

PRECIO DEL PESCADO EN EL DIA DE HOY Besugo, de 2 a 3 pesetas kilo. Sardinas, de 1,20 a 1,60. Merluza, de 5 a 6. Pescadilla, de 2,20 a 4. Platasa, de 2,50 a 3. Bonito, de 2,80 a 4. Congrio, de 2,50 a 5. Rape, de 2,50 a 3,50. Anchoas, de 1 a 1,20. Calamares, de 4,50 a 6. Gambas, a 6. Salmonetes, a 4. Chicharros, a 1,20. Langosta, a 12. Abajejo, a 2,50. Lubina, a 6. Lengüado, a 7. La cantidad de pescado vendida en el día de hoy, ha sido la de 11.320 kilos.

Compraría FINCAS URBANAS en esta capital Ofertas, únicamente por escrito, a la Administración de DIARIO DE BURGOS. Número 1.000

TEATROS

LA REINA MORA

El maestro Serrano es uno de los mejores, quizá el mejor zarzuelista de actualidad. Pues bien yo no concibo cómo tan insignie maestro ha autorizado la versión cinematográfica de "La Reina mora". Si como zarzuela es una producción notable, al pasar a la pantalla pierde, hasta el extremo de desconocerse, y lo peor es que como película también es algo menos que mediana.

Con los dedos de una mano se pueden contar las zarzuelas que han pasado dignamente del teatro al cine. A todas, a casi todas, les falta movilidad y cohesión, principales características del cine. A muchos, nos dan idea las cintas españolas, de que el cameraman ha tomado las escenas sentado en primera fila de butacas en una representación ordinaria. Es decir, sacar fotografías de teatro. Y el cine es otra cosa, casi opuesta. El teatro es escena estática, diálogo vivo y sugerente de infinidad de escenas que se hacen ciencia en la mente del espectador. El cine en cambio, plasma en el campo visual, toda la intensidad que en el teatro tiene el diálogo y la insinuación psicológica. Y por ello las versiones cinematográficas requieren movilidad y cohesión para regular la infinidad de escenas que exige un argumento por muy simple que sea.

"La Reina mora, carece casi por entero, de estos principios en su versión filmada. La música quedó a salvo porque ella siempre es buena, aunque sea en gramófono. De las artistas si alguien se destaca como figura de cine, es Raquel Rodríguez, pues María Arias, protagonista, no tiene figura adecuada a la pantalla. La fotografía está bien cuidada, aunque tiene algún tanto de cromó.

Cuanto asistiera al cine, convendrán en que se impone la innovación teatral del cine español. Angel Juan Quesada

La Unión y el Fénix Española

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864 Domicilio legal: Valladolid, edificio propiedad, calle del General Mola, número 1. Subdirectores en Burgos y provincia: Próspero G. Gallardo.—Incendios. Manuel G. Gallardo.—Accidentes, Vida, Transportes, Valores y Robo. Oficinas General Mola, 17, 1.º Teléfono, 1570.

Sindicato Español Universitario S. E. U.

Sección Femenina - Delegación de Deportes

Estando próxima a inaugurarse una piscina en nuestro campo de Deportes, se pone en conocimiento de las camaradas que deseen practicar este deporte, que se pasen por las oficinas de nuestro Sindicato, de seis a seis y media de la tarde.

La delegada de Deportes Estudio y Acción - Arriba España.

Se ha puesto a la venta un nuevo libro de J. García Mercadal

TRES REDUCTOS

Versiones de guerra en el frente agónico, de retaguardia en tierras castellanas, sierras de Guadarrama y de Soría. Comentarios políticos sobre extremos de la actualidad. La guerra en el mundo de las ideas y del arte. Al margen de la barbarie roja. Alegría de las horas triunfales. Un gran libro del autor de

FRENTE Y RETAGUARDIA (Impresiones de guerra) Segunda edición

Precio de cada uno de estos libros Cinco pesetas De venta en librerías Pedidos a

Cegilio Gasca Libros - Revistas Publicaciones - Actualidades D. Jaime J. 10

ZARAGOZA Publicidad «Este»

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL

Se ordena a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las Jons, sin excepción, tanto de Burgos como pertenecientes a Delegaciones de poblaciones no liberadas y residentes en esta capital, se presenten, el sábado, día 16, en el Cuartel de Falange, calle de la Merced, a las ocho de la noche. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Burgos 15 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe local.

VENDO Hotel en La Castellana

Razón: DIARIO DE BURGOS

Delegación de Orden Público

Salvoconductos para paso de fronteras que se hallan en la Secretaría de esta Delegación a disposición de los solicitantes siguientes:

Don Victorino Simón Gutiérrez, don Manuel Alonso Yuste, don Antonio Gutiérrez Suárez, doña Angeles Gutiérrez Suárez, doña Mercedes Gutiérrez Suárez, doña María Róver Suárez, doña Tomasa Carrillo Valencia, doña Felisa Vivar Alonso, doña Adela Landáburu y Arenaza, doña Carmen López Crespo, doña Consuelo Palacios Sanchez, residentes en Burgos; don Francisco Blanchoz, vecino de La Horra; don Juan Melgarejo Taribó, residente en Balaguer; don Antonio Sancha Martínez, vecino de Villafra; don José Guina Sautu, residente en Valladolid y doña Mercedes López de Sagredo, vecina de Oña. Burgos, 15 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.

TRASPASO

la acreditada panadería HUAS DE AURELIANO LOPEZ para continuar el negocio o cualquier otra industria Se admiten proposiciones PORTALES DE ANTON Despacho de pan

COROS PRO-PATHIA

LA AUDICION POR RADIO Y ESCURSION INSTRUCTIVA A FRESDELVAL La audición por radio, organizada por el Servicio de Propaganda del Estado, tendrá lugar el 17, domingo, o el lunes 18.

En uno de los dos días se verificará la excursión instructiva al Monasterio de Fresdelval, donde dos profesores, que desde esta fecha se han encargado de la dirección pedagógica, darán a los niños y niñas una lección práctica, pasando el resto del día de campo, después de cir misa. Lo que se advierte a todos los niños y familias para su conocimiento.

ARNEDILLO Fonda

Viuda de Luis Marrodán Lizaro, la más próxima a los baños

Fernández-Villa Hermanos BANQUEROS

PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 8 (antigua Casa de Correos) BURGOS Casa fundada en 1872 CAJA DE AHORROS

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA Buenaventura, Félix, Justo, Marcelino.

CULTOS GAMBEN.—Solemne novena a la Santísima Virgen. Por la mañana a las siete precedida del rozo del santo rosario, a las siete y medio cuarto.

A las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de órgano, cánticos eucarísticos y novena. Esta se repetirá en las misas de nueve y once.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, sermón, novena y gózos cantados, terminándose con la bendición del Santísimo.

Los sermones de la novena están a cargo del elocuente orador M. R. P. José Miguel de la V. del C. Prior de los Carmelitas de esta ciudad.

JUEVES EUCARISTICOS.—Comuniciones, según costumbre.

Por la tarde, Hora Santa, en la parroquia de San Cosme, a las siete.

Registro civil

DEFINICIONES Enrique Morales Gómez, de Burgos, Casa de Caridad.

NACIMIENTOS María del Carmen Simón Iturriga, María Varga Romero, Jesús Ruiz López, Joaquín López Barriuso, Julián Díez Pérez.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:

BAROMETRO A las ocho de la mañana, 691,7. A las dos de la tarde, 691,5. A las siete de la tarde, 690,5.

TEMPERATURAS Máxima a la sombra, 25,0. Mínima a la sombra, 14,2.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD A las ocho de la mañana, NE, 4 Km. A las dos de la tarde, NE, 4 Km. A las siete de la tarde, E, 9 Km.

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello, fortalece el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbiana, facilita el crecimiento del cabello. Venta: principales Farmacias, Droguerías y Perfumerías

Comedor ARAGON

Cubiertos: tres platos, pan, vino y postre. Precio: 3'50 pesetas. Abonos desde 2'60 pesetas. Avellanos, núm. 7 — Teléfono 1245

Un sifio Donde el industrial y el comerciante puedan alternar, y cambiar impresiones de sus negocios. ¿Dónde? En JAUJA - bar

Anuncios económicos

ALMONEDAS SE VENDE un aparador y varios muebles. Barrio Gimeno 27, entresuelo. De tres a seis.

ARRIENDOS ALQUILO casa en Ontaneda, con huerta y garage. Razón, teléfono 1250.

AUTOMOVILES EXTRANJERO, compraría automóvil pequeño, en buen uso. Para ofertas, dirigirse a A. L. C. San Juan 61, tercer. Burgos.

COLOCACIONES NECESITO sôfer para andar con una camioneta. Inútil presentarse si no está bien informado. Será bien retribuido. Informes, Bar Carilleli, San Pablo.

SE NECESITA cocinera, bien impuesta, indispensable buenas referencias, soltera o viuda sin hijos. Informes, Pen. sión Julio García, Vitoria 4, primero.

CRIADA de regular edad, se necesita, para señor solo. Informes, San Lorenzo, «La Precisa».

SE NECESITA mujer que sepa cocinar sacos. Carbonería Baudelio, Fernán-González 27.

OFRECESE persona honorable, 41 años, para encargado panadería o como socio industrial. Dirigirse a Anastasio García, tienda comestibles. Plaza de San Bartolomé, Valladolid.

OFRECESE mujer para asistente o cocinera. Informes, calle Parra, 8 y 10, habitación número 8.

NECESITO oficial de carretería bien impuesta. Miñón de Santibáñez. Constancho Martínez.

MODISTA necesita oficialas. Informes, General Mola, 11, duplicado, primero.

SE NECESITA meritorio de oficina, tenga conocimientos contabilidad. Dirigirse por escrito, indicando referencias, a esta Administración, número 100.

SIRVIENTA para todo, se necesita, para matrimonio solo, fuera de la capital, mayor de treinta años. Informarán Paloma, 38 y 40, primero.

SE NECESITA una cocinera. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes, esta Administración.

CONTABLE, necesito, con conocimientos mecanografía, sueldo, 5.000 pesetas. Ofertas, a Antonio Sancha, Villafra de Burgos, teléfono, número 3.

SE NECESITA cocinera, para casa de poca familia. Razón, Vitoria 22 y 24, portería.

MUCHACHO, camarero ayudante mostrador, preciso. San Juan, 57, primero.

SIRVIENTA de más de 35 años, se necesita. Calle San Pedro Cardena 13, primero.

SE DESEA chófer de confianza. Avisos, en esta Administración.

HACEN FALTA chico para recados y aprendizas para taller. Sastrería Camarero. Duque de la Victoria, 19 (junto a la Catedral).

EMPLEADOS: Se necesitan en todas las cabezas de partido de esta provincia, para productores, a comisión o sueldo, bien relacionados en la vida comercial. También se necesitan agentes productores para esta capital. Informará Mutua Comercial Española. Aparicio y Ruiz S. Tercero, Burgos.

ENSEÑANZAS

PROFESORA, ofrécese, primera enseñanza, ingreso y tres primeros cursos Bachillerato. Informes esta Administración.

PROFESOR, se ofrece, preparación ingreso y dos primeros cursos bachillerato. Nuño Rasura 13.

HUESPEDES

SE ALQUILA habitación con galería y cuarto de baño, para matrimonio sin hijos. Razón esta Administración.

MATRIMONIO con chico cuatro años, desea habitación, derecho cocina. Ofertas, a esta Administración, número 109.

BUSCO dos o tres habitaciones con cocina o derecho a ella. Por carta, Ramón Algara, San Cosme 30, bajo.

CEDO habitación para dormir, persona estable. Huerto del Rey, número 20, puerta número 6.

SE ALQUILA habitación, derecho cocina. Procurador 9, habitación 7. San Pedro.

PERDIDAS

PERDIDA gafas oscuras, el día 4. Se gratificará devolución. Santocildes, 2, tercero.

PERDIDA reloj señora cadena dorada, desde Camino de la Plata, por Calzadas hasta Barriada Militar. Se ruega devolución, en la Guardia Municipal.

PERDIDA gafas, cerros marrón y perrillas doradas, desde Laja Calvo a Seminario San Jerónimo. Se gratificará devolución, en Avellanos 1, duplicado, bajo.

LA PERSONA que haya recogido en el tren, en el cruce de Castañón, una piel de señora, con el forro marrón, que se dejó olvidada el día 11 del pasado mes de Junio, la entregará en Bar Negresco, Laja Calvo, 27, Burgos.

TRASPASOS

SE TRASPASA establecimiento bar, vinos y comidas, muy céntrico y acreditado. Informes, esta Administración.

VENTAS

COMPRARIA fina rústica, ocho a diez fanegas, inmediaciones de la capital. Informes, esta Administración.

BICICLETA, pequeña, seminueva, se vende. Razón, San Lorenzo, 15, tienda.

SE VENDE motor Crossley, aceite pesado, horizontal, 17 HP con accesorios y alternador 9-KW-ASEA, todo perfecto estado. Para tratar Ramiro Millán, Santa Dorotea, 29.

SE VENDE coche de niño, seminuevo. Informes, en esta Administración.

VENDO 30 pellejos de tres años uso. Para tratar, con Teófilo Barbero, en Bejorado (Burgos).

SE VENDE una bicicleta de niño. San Juan número 3. Zapatería.

SE VENDE un carro de buges en buen uso. Para ver y tratar, en Ibeas de Juarros, Aurcia de la Fuente.

QUESO «Port-Salut», precios especiales para mayoristas y comercios. Consulte a Calleja, Núñez y Compañía.

COMPRO cachorros de caza, edad de cuatro a doce meses. Ofertas, J. Orozco, cuchillería, Vitoria.

SE VENDE perro lobo, propio para jinca o chaler. Razón, calle de Vitoria, Barbería.

SE VENDEN a precios reducidos unas viguetas de hierro y cristales impresos y lisos, en Cuervo de Llano 2, Caja de Previsión Social.

CAJAS CAUDALES «Oruber», coche fuego y robo, Urribarri, Ilate, 10 Burgos, Teléfono, 2152.

MAQUINARIA usada, solicitamos ofertas de toda clase de maquinaria industrial, agrícola y para obras, motores, etc. Aparlado 143, Bilbao.

VARIOS

MAQUINA de coser, se alquila o se compra. Plaza Mayor, 11, segundo, encima de «Medas Concha».

MANICURA de Madrid, servicio a domicilio, Laja Calvo 38, tercero, teléfono 199, 1750.

FABRICA aceite maquinaria agrícola y grasa para carros. Villalón, 26. (Barrio de San Pedro).

CAMBIO pistón céntrico, moderno, baño, poca renta, por pistón hotel o casa con jardín, calefacción, barrios: Pisonés, Castillas, o San Pedro. Razón en esta Administración.

SEÑORAS. Para obtener buena colocación vea «El Cha» Teléfono 2152

CERTIFICACIONES penales y de buena voluntad, las obtiene en 24 horas Agencia R. G. S. A. N. Generalísimo Franco, 31, Delegación en Vitoria, Com. titución, 22.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

¡Gloria a los mártires!

En la Catedral se ha celebrado un solemne funeral en memoria del llorado patricio Calvo Sotelo

El acto ha sido presidido por el ministro de Agricultura, y los subsecretarios de Marina y de Hacienda. Asisten todas las autoridades y el Ayuntamiento en pleno presidido por el gobernador

La Corporación municipal burgalesa, según acuerdo adoptado recientemente en una de sus recientes sesiones, decidió celebrar en el segundo aniversario del fallecimiento del inolvidable patriota don José Calvo Sotelo, asesinado vilmente en Madrid en circunstancias que ningún buen español olvidará, porque sirvieron para hacer vibrar el alma nacional, que a poco supo levantarse en armas para liberar a la Patria de aquella horda que fue capaz de asesinar a uno de sus hijos más preclaros dirigiendo y ordenando tal crimen desde el Poder.

El acuerdo del Ayuntamiento de Burgos, fiel intérprete del unánime sentir de la ciudad al adoptar la mencionada decisión, se ha cumplido esta mañana, con la celebración de un funeral solemne que se ha desarrollado en la Catedral, con asistencia de todas las autoridades y con la concurrencia de una extraordinaria cantidad de público que quiso rendir al eximio protomártir un nuevo tributo de admiración y de recuerdo.

Así, las amplias naves de nuestro Santo Templo Metropolitano se vieron completamente llenas de público a la hora de comenzar la ceremonia, once de la mañana; y así, después, al concluir el fúnebre acto, las almas de cuantos a ella concurren vibraban al conjuro del más emocionado recuerdo hacia aquel que supo ofrendar, como hijo predilecto de España, a su Patria, junto con el preciado legado de su rectilínea conducta y de su honradez intachable, solamente superada por su amor a la Nación, por cuyo engrandecimiento marcó una magnífica ejecutoria que todos admiramos y recordaremos siempre.

Pocos momentos antes de las once, comenzaron a acudir al S. T. M. las autoridades, que fueron recibidas por una Comisión Capitular, y a las once en punto pasaron todas a los sítiales que tenían designados al efecto en la nave mayor. Ocupó la presidencia el ministro de

CHATARRA

Guarda todos los objetos inútiles que tengas de cobre, bronce, latón, aluminio, zinc, plomo y hierros de todas clases que la Chatarra los recogerá

AVISOS

Plaza de Vega, núm. 34, 1.º - Teléfono 1216

Notas militares

CONDUCTORES AUTOMOVILISTAS

Se nombra conductores del servicio de automovilismo del Ejército, a los soldados José Ignacio Cera Cuyás, Luis Cascante Dávila, Ignacio Sainfo Turrioz, Luis Cama Aparicio, José Luis Arizmenoi Otáiz, Francisco Altamirano Sánchez, Enrique Gardeazabal Barbero, José Luis Benito Benito, Lauro Baquerín Aparicio, José Luis Rodríguez Gómez, Ramón Lasagabaster Buesa, Evaristo Sáinz Rozas, Ignacio Bilbao Olegorral, Juan Goni Gía, Miguel Fernández Somoza, Miguel Gómez Plaza, Salvador Calboni Gimeno, Fernando Roque Rivero, Calisto Bolibar Teja, Lorenzo Espiga Berdagorri, Ignacio Zuhazarreta Villanueva, Ignacio Barbero Lizandía, Francisco Landat Landaca, Arsenio Rodríguez Frías, José Petit Prádo, José Bansa Durán, Luis Bertrán Calvillo, Eusebio Meliabarrena y Bernabé Rodríguez Acosta, del regimiento Infantería de San Marcial, y Antonio Núñez Aldea y Jaime Heras Miro, del 11 regimiento de Artillería ligera.

DESTINOS

Infantería.—Sargentos don Felipe Medina Fernández, del regimiento Carros de Combate, al quinto batallón del regimiento de Infantería San Marcial. Don Iluminado Morales Solano, del regimiento de Artillería, al ídem. Don Florencio Muñoz Regida, de Fichas azules, al ídem. Don Anadés Pirel Hernández, del regimiento de Infantería Mérida, al ídem. Don Manuel Díaz Sánchez, de Falange Española Tradicionalista de Burgos, a la Milicia de la quinta división. Don José Martínez Alvarez, de San Marcial, al batallón 273. Don José Vicaria Aresto, del batallón Flanques, al quinto batallón de San Marcial. Don Feliciano Valle Díez, del batallón cazadores Las Navas, al ídem.

Roberto Santamaría

Abogado Gestor Administrativo
Certificaciones Penales, 9,50 pesetas.
Últimas Voluntades, 10 pesetas. Planos 10 pesetas. Urgentemente Reembolso.
— Gestiones todos Ministerios —
Expedientes

APARTADO 61 — VITORIA
Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º
Sucursales en Santander y Bilbao
Despacho en Burgos: Vega, 27

La dificultad de evacuar Londres en caso de ataque aéreo

LONDRES.— Cuatro diputados han hecho tres veces el vuelo sobre Londres, con objeto de estudiar junto con los técnicos, el mejor y más rápido medio para evacuar la capital inglesa en caso de un ataque aéreo.

Estos diputados forman parte de la Comisión que el ministro del Interior ha nombrado el mes pasado. Se trata de preparar un plan eficaz, para poder, en caso de bombardeo, reclutar un gran número de autocarros, en los cuales se evacuarían las mujeres, los viejos y los niños, para enviarlos a localidades apartadas de la ciudad, menos fieles a los ataques aéreos.

Los cuatro diputados han declarado que el problema es difícil, pero que continúan en sus vuelos para dar un informe definitivo, a base del cual se podrá elaborar un proyecto. —(USI).

TABERNEROS

Circunstancias excepcionales, urge suabasta de taberna de Orbaneja Riopico. Se verificará el día 16 de los corrientes a las dos de la tarde con arreglo al pliego de condiciones.

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestas al descargo a las ocho horas del 14 de Julio de 1938.

Serie y número del vagón J. 5411. Expección, 9425. Procedencia, Pedrola, Mercancia, sal. Consignatario, J. Cortezón.
N. 1303. 3071. B.º Uribitarre, abono, F. Burgalesa.
J. 3037. 8910. Almedradejo, aceite, V. García.
J. 4399. 6535. Redonjela, azufre, J. Asenjo.
H. 3165. 1093. Araya, hierro, J. Asenjo.
J. 6972. 2721. Miranda, azúcar, J. Cortezón.
F. 309. 2713. Zorroza, cemento, E. Villamiel.
H. 165. 4132. Cortes, alfalfa, Vinda Rico.
H. 3868. 4138. Cortes, alfalfa. A la orden.
I. 2548. 4142. Cortes, alfalfa. F. Vinda.
M. 156. 4143. Cortes, alfalfa. A la orden.
G. 4699. 4144. Cortes, alfalfa. A la orden.
G. 3108. 4419. Pedrola, sal. I. Paletos.

INFORMACION DE ULTIMA HORA

Huracanes, lluvias y vientos se han desencadenado sobre toda Francia

EL DEFICIT EN LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON.— A consecuencia de la agravada depresión que tuvo lugar durante la segunda mitad de 1937, y que obligó a aumentar los gastos excepcionales, el déficit general del corriente año fiscal está previsto en 3.284.887.600 dólares, con un aumento de 2.525 millones (39.500 dólares con relación al déficit del año anterior.—STEFANI.

EL PACTO ITALO-INGLES Y LA RETIRADA DE TROPAS DE ESPAÑA

LONDRES.— El antifascista "News Chronicle" escribe en su editorial que Chamberlain no debe dejarse inducir a consentir la entrada en vigor del pacto italo-ingles antes de que las tropas italianas no hayan sido retiradas de España. Si Chamberlain cediese en este punto, sería no sobre el acuerdo italo-británico del 26 de abril, sino por un nuevo pacto italo-británico por el que Italia lo ganaría todo y Gran Bretaña nada.—STEFANI.

LA OCUPACION DE LAS ISLAS PARACEL

TOKIO.— El embajador de Francia comunicó oficialmente al gobierno japonés la ocupación francesa de las islas Paracel. La prensa nipona, aun evitando dramatizar, registra el hecho realizado y se pregunta si Francia cree haber procedido amistosamente con el Japón.—STEFANI.

EN BARCELONA REINA UNA VERDADERA EPIDEMIA DE ENFERMEDADES

PARIS.— Noticias procedentes de Barcelona informan que ante las horribles condiciones higiénicas en que vive la población, una verdadera epidemia de enfermedades reina en la capital catalana. Gripe gástrica, tifus y otras graves enfermedades causan gran número de víctimas. Las autoridades, no teniendo ninguna posibilidad de poner remedio a este estado de cosas, asisten impasibles a esta calamidad. Los vivires alcanzan precios astronómicos: un bote de leche condensada cuesta 34 pesetas; el azúcar y el café han desaparecido casi totalmente.—STEFANI.

DESCUBRIMIENTO DE MONUMENTOS DE GRAN INTERES HISTORICO Y ARQUEOLOGICO

RODAS.— Las excavaciones efectuadas en la Acrópolis de Rodas desde el invierno pasado han llevado al descubrimiento de monumentos públicos antiguos de gran interés histórico y arqueológico; ha empezado así la restauración del Stadio, Odéon y el Templo de Apolo. El Stadio está situado bajo las colinas de la Acrópolis y tiene 175 metros de longitud y 15 de ancho; el Odéon, parecido al descubierto en la isla Cora, resulta destinado sólo a audiciones corales y orquestales; el Templo de Apolo es uno de los templos más grandes de Rodas, con 45 metros de longitud y 22 de ancho. Los tres monumentos, que se restaurarán, remontan a la mitad del segundo siglo antes de Jesucristo, y ea restauración se emplearán todos los materiales recuperados de estas excavaciones.—STEFANI.

SALIENDO AL PASO DE UNA AFIRMACION FALSA

BERLIN.— La prensa berlinesa consagra esta mañana mucho espacio a la falsa afirmación del "News Chronicle" que atribuye a Alemania fines imperialistas en España y propósitos de guerra. "Voelkischer Beobachter" dice que si había previsto esta ofensiva de la prensa desde hace varios días, es decir, desde que se realizó el acuerdo referente a la retirada de voluntarios de España. El mencionado periódico termina manifestando la esperanza de que la opinión pública británica como ya ocurrió cuando se atribuyeron a Alemania propósitos de desembarco militares en el Marruecos español, reconozca la verdad y comprenda que en territorio británico existen gentes venidas a Moscú, que tratan continuar amenazando la paz de Europa.—STEFANI.

LOS TEMPORALES CAUSAN GRANDES DAÑOS EN FRANCIA

PARIS.— Una serie de huracanes, lluvias y vientos, se ha desencadenado en las últimas 24 horas sobre toda Francia, provocando considerables daños, especialmente en las regiones del Norte. Los adornos y decorados dispuestos en París en honor del próximo viaje de los soberanos ingleses, fueron en gran parte destruidos o sufrieron graves desperfectos.—STEFANI.

INVITAN A ROOSEVELT HA PRESENTAR SU CANDIDATURA EN LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES

NEW YORK.— Mientras que Roosevelt hablaba en el pueblo de Colorado afirmando: "Nosotros no queremos copiar otras formas de Gobierno, pues las nuestras son bastante buenas para nosotros", una comisión obrera representando a cuatro mil obreros de las fundiciones de acero locales, le presentaron una solicitud pidiendo que presentase por tercera vez su candidatura para las elecciones presidenciales que se celebrarán en 1940. El presidente dijo las gracias a la delegación sin hacer ningún comentario sobre la solicitud. Sin embargo cree la opinión de que Roosevelt a pesar de la tradición contra un tercer mandato empezada por Jorge Washington, no se negará ante la presión popular, a presentar su candidatura.—STEFANI.

LA CARETA HIPOCRITA DE BLUM

VARSOVIA.— Comentando la actitud de los socialistas franceses respecto a la cuestión española "Warszaska Deteni" "Narodowa" escribe que el respeto al Derecho y a la Justicia proclamado por Blum y compañía no es más que una careta hipócrita. Blum — escribe el periódico — piensa y obra siempre de otra forma cuando le conviene. En Julio de 1920, por ejemplo, cuando el ejército bolchevique se encontraba a las puertas de Varsovia, Blum publicó un artículo en "L'Humanité" oponiéndose contra toda intervención francesa a favor de Polonia, diciendo: "Es inconcebible que Francia e Inglaterra hagan la guerra en nombre del pacto de la S. D. N.". Hoy que se trata de proteger a España del bolchevismo — termina el periódico — Blum ha cambiado de ideas y quiere la guerra.—STEFANI.

DETENCION DE UNA TENIENTE ROJO QUE HUYO CON LA CAJA DE SU REGIMIENTO

TARBES.— El Consil de España roja en Tarbes denunció a un teniente de la 43 División roja refugiado en Francia que ha huido con la caja del Regimiento, contenido más de cien mil pesetas. El teniente ha sido detenido hoy por la policía francesa y puesto a disposición del Tribunal.—STEFANI.

AZCARATE A BARCELONA

LONDRES.— Los periódicos anuncian que el embajador del Gobierno de Barcelona, Azcarate, saldrá hoy en avión para dicha capital, para discutir la aplicación del plan británico.—STEFANI.

CATASTROFE AUTOMOVILISTICA

BRUSELAS.— A consecuencia de la rotura de los frenos, un autobús que venía a Bélgica procedente de Hannover con 25 turistas, voló después de una carrera vertiginosa en el pueblo de Aaren, cerca de Aix la Chapelle resultando cinco muertos y 20 heridos, muchos de ellos graves.—STEFANI.

EL VUELO DE HUGHES

MOSCÚ.— El aviador norteamericano Howard Hughes aterrizó a las 12 horas y 4 minutos (hora de Moscú) en Yakutsk.—DNB.

Vida oficial

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA CUMPLIMENTA AL CONDE DE JORDANA

A mediodía de hoy estuvo en el Ministerio de Asuntos Exteriores el Embajador de Alemania, barón von Stohrer, el cual mantuvo con el vicepresidente del Gobierno, Conde de Jordana, una extensa y cordial entrevista.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA OBSEQUIA CON UN BANQUETE AL MINISTRO DEL INTERIOR

En el Hotel Condestable ha obsequiado esta tarde el Embajador de Alemania al Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, con un almuerzo íntimo.

A este han asistido el barón von Stohrer, su distinguida esposa, el cónsul general de Alemania, el secretario de la Embajada; el señor Serrano Suñer y su señora; el subsecretario del Departamento, señor Lorente; jefe del Servicio Nacional de Propaganda, señor Rolduejo; secretario del Servicio Nacional de Prensa, señor Jiménez Rosado; secretario particular del Ministro, Conde de Mayalde; jefe de Prensa exterior, don Pablo Merry del Val; y jefe de publicaciones, señor Lain Entralgo.

VIAJERO ILUSTRE

Monsieur Doriot, llegará esta noche a Burgos

Esta noche es esperado en Burgos el ilustre jefe del Partido Popular francés, Mr. Jacques Doriot, que después de recorrer distintas ciudades españolas y los frentes de guerra, llega a nuestra capital para cumplimentar a los miembros del Gobierno Nacional.

Jacques Doriot, el infatigable luchador francés, acudirá mañana a visitar a los ministros y el próximo viernes continuará su viaje a Sevilla.

DIARIO DE BURGOS, al dar la bienvenida al que dentro de unas horas será huésped de nuestra ciudad, le saluda cordialmente y le desea que su estancia en Burgos le sea muy grata.

Hojas de afeitar

Domingo de Pablo
Plaza Mayor, 50
Burgos

Ministerio del Interior y Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Servicio Nacional de Propaganda

Este Departamento tiene en preparación, puestas a la venta o próximos a publicarse, los siguientes libros del máximo interés nacional, políticos y literario:

PALABRAS DEL CAUDILLO.— Voz de mando del jefe de la Revolución Nacional Española. José Antonio Primo de Rivera. OBRAS. Tomo I DISCURSOS A LA FALANGE.

Doctrina, estilo y normas dados a la Falange por su creador e inspirador. Primera edición de sus obras completas.

Onésimo Redondo: EL ESTADO NACIONAL.

Libro fundamental de una vida íntegramente dedicada a la más pura doctrina nacional-sindicalista y ofrendada por ella.

Ramiro Ledesma Ramos: DISCURSO A LAS JUVENTUDES DE ESPAÑA. (Segunda edición).

El pensamiento político del fundador de las JONS acerca de la responsabilidad y la misión de nuestras juventudes.

CURSOS A LA FALANGE.

Comprende, divididos en dos partes, los discursos anteriores y posteriores al 18 de Julio que, definiendo nuestro sentido, han sido pronunciados por el secretario general del Movimiento.

Ernesto Giménez Caballero: GENIO DE ESPAÑA. (Tercera edición).

Agotadas las anteriores ediciones, ofrecemos al lector español uno de los libros que ayudaron más eficazmente a despertar la conciencia nacional de las nuevas generaciones.

José María Pemán: POEMA DE LA BESTIA Y EL ANGEL. Ilustrado por Carlos S. de Tejada.

Este magnífico poema, es la obra madura del gran poeta al servicio de nuestra Cruzada.

Eugenio d'Ors: LOS REYES CATOLICOS. II tomo de "Epos de los Destinos".

Con sabroso lenguaje y fina inteligencia nos ofrece el viejo Maestro sus acertadísimos estudios biográficos de las grandes figuras de la época de formación de la unidad y grandezas españolas.

Paul Claudel: EL LIBRO DE CRISTOBAL COLON. Versión española de Luis Felipe Vivanco. Dibujos de Pedro Pruna.

La vida del hombre, elegido por Dios para ser el Remidor de la tierra católica, bajo el signo de la Cruz, llevada al teatro con audaz sentido innovador de la escena, por el gran poeta católico francés.

Agustín de Foxá, Conde de Foxá: MADRID DE CORTE A-CHECA. I Tomo de Episodios Nacionales.

La novela que recoge con irónica fidelidad y grave enseñanza, los acontecimientos más importantes de la vida española, desde la caída de la Monarquía hasta la revolución roja de Madrid, escrita por uno de nuestros más brillantes autores jóvenes.

Gonzalo Torrente Ballester: EL VIAJE DEL JOVEN TOBIAS. Ilustrado por Juan Cabanas.

Volviendo por la tradición de un Teatro de inspiración netamente nacional y religiosa, este autor joven, ha escrito un drama sobrio, completo y transcendente, sobre el destino del hombre.

Rafael García Serrano: EUGENIO O PROCLAMACION DE LA PRIMAVERA. Con ilustraciones de José Caballero.

La novela que expone y relata con arrebato de gran escritor, las primeras luchas de la juventud falangista universitaria.

José Yanguas Messía: BELIGERANCIA, NO INTERVENCION Y RECONOCIMIENTO. (Publicaciones de la Universidad de Salamanca).

Conferencias dadas por su autor sobre estos temas en el paraninfo de la Universidad salmantina.

Doctor Gómez Durán: CIRUGIA DE GUERRA.

Primer intento de recoger la experiencia quirúrgica de nuestra guerra.

Reproducciones en Offset de los semanarios "ARRIBA" y "FE".
Antologías de las Revistas: "La

El cambio de edad en las jovencitas débiles

necesita que el organismo se tonifique con el reconstituyente Jarabé de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel.

De venta en todas las farmacias de la zona liberada, al precio de pesetas, 5,05 (timbres incluidos).

CONQUISTA DEL ESTADO y JONS.
Historia del Tradicionalismo Español.
B eviarios del Pensamiento Español
Antologías de nuestros mejores pensadores políticos para enseñanza y advertencia en los problemas de la esencia y el destino de España.
DONOSO CORTES, por Antonio Torvar.
MARIANA, por Manuel Ballesteros.
GANIVET, SAAVEDRA FAJARDO, VAZQUEZ DE MELLA, GRACIAN, UNAMUNO, QUÉVEDO, etc.
También están en preparación las siguientes series:
Política internacional. Folletos Políticos, Folletos de los Combatientes, El Hecho del Imperio, Política Española, España en el mundo, El orden nuevo, Biografías Políticas, Arte Militar, Justicia y Derecho, Economía y Técnica, Libros para los niños, Biografías de Héroes y Santos.

Use siempre para su tocador

JABON "PAQUISARI"

Es un jabón de calidad, no de lujo

Es el mejor entre sus similares y el más económico

Se imita Pero no se iguala

La instrucción de los pilotos de la España roja en Rusia según declaraciones de tres fugitivos

BUCAREST.— Los tres aviadores españoles que, como es sabido, se escaparon durante la breve permanencia en el puerto de Constanza del vapor francés "Thophile Gautier", procedente de Odessa, que había de conducirlos a Barcelona junto con otros 62 compañeros, han llegado hoy a Bucarest y se han presentado enseguida al representante diplomático del Gobierno de Franco, solicitando ser enviados al frente nacional.

Ahora sabemos que uno de los fugitivos es hijo de un general del ejército rojo y que los otros dos jóvenes son también hijos de personalidades políticas del Gobierno de Barcelona.

Los tres aviadores han hecho declaraciones sensacionales acerca de su permanencia en Rusia. Llegados a Odessa el Febrer pasado, se les dejó sin hacer nada por más de cuatro meses en un campo de aviación en las cercanías de la ciudad, donde se desordenó y la sociedad reinaban soberanas.

Sóloamente los últimos dos meses fueron puestas a su disposición algunas aparatos viejos, en tan mal estado que de los 108 jóvenes enviados a Odessa sólo 65 han tenido la fortuna de poder hacer viaje de regreso.

Por este llamado período de instrucción aeronáutica el Gobierno soviético ha cobrado anticipadamente por cada alumno una fuerte suma de oro.

Los tres aviadores han añadido finalmente que si no hubiese sido por el temor de perder sus propios familiares que se encontraban todavía bajo el terror del Gobierno bolchevique de Barcelona y que se les tiene allí como rehenes, todos los 62 jóvenes españoles del vapor "Thophile Gautier" habrían desertado y seguido a sus compañeros (USI).

NUESTRO APARTADO, NUMERO 46